Calcul littéral — Exercices — Devoirs

Exercice 1  corrigé disponible
Développer puis réduire les expressions suivantes :
A=T7(x+5)

C==-3x-17)
B=2x(6-1x)

D=10-(4+y)

Exercice 2  corrigé disponible
Soit I'expression A(z) = (5z + 3)(1 — )
1. Calculer A(x) pour x = 2.
2. Développer et réduire 'expression A(z).
3

3. Calculer I'expression obtenue a la question 2) pour x = 2.
I | I

Exercice 3  corrigé disponible
Factoriser (au maximum) les expressions suivantes :

A=Tr-135 B=5y+5

Exercice 4  corrigé disponible
Résoudre les équations suivantes
a)3+xr=-11 c)5—x=12

b)z—6=5 d) 5z =11 f)l—2x=-5

Exercice 5  corrigé disponible
Soit I'équation 222 + 3 = 10 — 5z

a) 0 est-il solution ? b) —1 est-il solution ?
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E=(z+5)(2z+3)
F=(1-2y)(d4y—1)

g dx=3x+1

hi Bt =10

¢) 1 est-il solution ?

Exercice 9

Exercice 6 corrigé disponible

Dans un sac de 100 billes, il v a 20 billes rouges de plus que de noires, et le
double de billes blanches que de noires.

On désigne par z le nombre de billes noires.

On cherche a connaitre le nombre de billes de chaque couleur.

1. Exprimer en fonction de x le nombre de billes rouges et le nombre de billes blanches
2. Mettre le probleme en équation et le résoudre.

Exercice 7 corrigé disponible

Calculer les expressions suivantes pour x = 3 puis pour z = —2 :

A=3z(6—-1x) B =2z% -5z +4

Exercice 8 corrigé disponible

Développer puis réduire les expressions suivantes :

A=Tz(2 - 3x) B="5y—(y—6y2+11)

C = (4+52)(z+2) D = (2y — 1)(5 — 3y)

corrigé disponible
Factoriser (au maximum) les expressions suivantes :
A =5a+10;

B=14y*-21y; C=12-12z; D = -5z%-10
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Exercice 10  corrigé disponible

1. Calculer 'expression S = (3 + 2z)(4x — 1) pour z = 3.
2. Developper et réduire S.

3. Calculer I'expression obtenue pour x = 3.

Exercice 11  corrigé disponible

,—[A compléter sur cette feuille]

Développer et réduire les expressions suivantes :

LR L) B i v e s s R e AR T | FTE e e S e A G S
% Rx+1)0x+8) =il s G A =L —ON) W Ll il SR s s
Acnmpléleuurmte&ullla,
Factoriser les expressions suivantes :
B S B v v N e e SR RS R s S L R R
T o e 4 16 ESa myas s S N

Exercice 12 corrigé disponible
On considére |'expression :
Alx)=(2x+1)(1=-3x)=-2(2x+ 1)

1. Développer et réduire A(x). 3. Calculer A(-1),

i Tackorlies M c'est a dire A(x) en remplagant x par -1.

Exercice 13

1. Développer et réduire.
Lo O e o R A T N R N S S R e R R R A
Lol ol TIOR3 A AR A S R AT A K b S R

lLc 22(2-31)=

corrigé disponible
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Exercice 14

Programme A

corrigé disponible

Programme B
» Choisir un nombre

» Soustraire 3

» Calculer le carré du résultat obtenu

« Choisir un nombre

« Calculer le carré de ce nombre

» Ajouter le triple du nombre de départ
* Ajouter 7

1. Corinne choisit le nombre 1 et applique le programme A. Expliquer en déraillant les calculs que le résultat du
programme de calcul est 4.

2. Tidjane choisit le nombre =5 et applique le programme B. Quel résultat obtient-il?

3. Lina souhaite regrouper le résultat de chaque programme a l'aide d'un tableur. Elle crée la feuille de calcul
ci-dessous. Quelle formule, copiée ensuite a droite dans les cellules C3 a H3, a-t-elle saisie dans la cellule B37

B2 ~| X v fi| =(B132
A Cc D = F G H
1 | Nombre de départ -3 -2 =1 0 1 2 3
Résultat du programme A 36 25 16 9 4 1 0
3 | Résultat du programme B 7 5 5 7 11 17 25

4. Zoé cherche a trouver un nombre de départ pour lequel les deux programmes donnent le méme résultat. Pour
cela, elle appelle x le nombre choisi au départ et exprime le résultat de chaque programme de calcul en fonction
de x.

4.a. Montrer que le résultat du programme A en fonction de x peut s'écrire sous forme développée et réduite :
2 -6x+9.

4.b. Ecrire le résultat du programme B.

Exercice 15  corrigé disponible
1. Compléter en donnant directement la forme réduite.
La 3r+56+Tr+14+2=

£
2. Supprimer les parenthises et réduire.
Bl T WD w10 M0 B S A e P T e

b z—(-2e41)=
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Exercice 16
2. Développer et réduire.

corrigé disponible

2.a. A(z)=2c+1)(z+3) 2.b. B(z) =(3r-1)(3-2r)
PR o o S R M R ———————
e P E e i M T S R M oo B(x)=

Exercice 17  corrigé disponible

Factoriser, le plus possible, les expressions suivantes :

Exercice 18  corrigé disponible
1°) Réduis les expressions suivantes :

A=4x—-3—-3x+4 —Ox+4+x—8+5x

C=
B=-3x+2+x-5 D=2—-2x—4x+4—x

Exercice 19  corrigé disponible
1°) Rappelle la régle qui permet de supprimer des parenthéses lorsqu’elles sont précédées
d’un signe +.

2°) Rappelle la régle qui permet de supprimer des parenthéses lorsqu’elles sont précédées
d’un signe —.

3°) Applique ces régles pour simplifier les écritures des expressions suivantes :

A= (2x4+3)+(3x+2)
C=—(—2x—4)—(-2x+1)

B=—(3x—1)+4(4x-2)
D=(—6+3x)+(4—2x)
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Exercice 20  corrigé disponible
Factoriser les expressions suivantes

o Glx)=4x+ 12 K(x)=(x+1)2=x)=(x+1).
o H(x)=3x"+6x. Lix)=(x+1)2=x)=(x+1)>.
e [(x)=x’+x. M(x)=x(2=x)=(2=x)(2=3x).

* Jix)==5x+5. Nix)=(x+1)1=2x)=2(x+ 1)(2=3x).

Exercice 21  corrigé disponible

Développer puis réduire les écritures suivantes :
A=@8b-1)(-b-4) B = (7 - 5x)(2 - x).
C=(3x+1)(5x +4). D = (3 —2x)(3 + 2x).

Exercice 22  corrigé disponible
Développer puis réduire les écritures suivantes :

A=(Tx-1)(2x-8). B = (-7 —2a)(—4 — 5a).
C=(-3x-5)(1-4x). D=(-x+3)2-x).

Exercice 23  corrigé disponible

Développer puis réduire les écritures suivantes :
A=(Tx-2)3-x)—-2x+4. B=(2-3x)(4x+35)—-5x*+2x—1.
C=x-1)7-x)+3(4x2-2x-3). D=3 -4x)(5x-6)—-4(2x2-7x + 1).
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